
ISSN 1641-2443

Nr 6 (155) BIULETYN INFORMACYJNY GMINY TOPÓLKA
Nakład 1000 egz. listopad – grudzień 2025 r. NUMER BEZPŁATNY

30-lecie Sempre Cantabile



2 NASZE SPRAWY 6 (155)

Na XVII Sesji Rady Gminy, która odbyła się 13 listopada, 
radni podjęli uchwały:
1)	 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finan-

sowej Gminy Topólka na lata 2025-2029,
2)	 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy 

Topólka na 2025 rok,
3)	 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nierucho-

mości na rok 2026 i zwolnień w tym podatku,
4)	 w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprze-

daży drewna dla celów obliczania podatku leśnego na rok 
2026 na obszarze gminy Topólka,

5)	 w sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów na rok 2026,
6)	 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych na rok 2026,
7)	 w sprawie opłaty targowej, 
8)	 w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodaro-

wanie odpadami dla nieruchomości, na których znajdują się 
domki letniskowe lub innych nieruchomości wykorzystywa-
nych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe,

9)	 w sprawie przyjęcia Rocznego Programu współpracy gmi-
ny Topólka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiota-

mi wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24  kwietnia 
2003 r. o  działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 
na 2026 rok.

Na XVIII Sesji Rady Gminy, która odbyła się 30 grudnia, rad-
ni podjęli uchwały:
1)	 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finan-

sowej Gminy Topólka na lata 2025-2029,
2)	 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy 

Topólka na 2025 rok,
3)	 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na 

lata 2026-2029,
4)	 w sprawie uchwalenia budżetu na 2026 rok,
5)	 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwią-

zywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu 
Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Topólka na rok 2026,

6)	 w sprawie rozpatrzenia skargi na wójta gminy Topólka.

Treść uchwał dostępna na stronie Biuletyn Informacji  
Publicznej Urzędu Gminy Topólka.

Stanisław Borkowski, przewodniczący Rady Gminy Topólka

RADA GMINY

W Topólce zakończono budowę nowej altany rekreacyjnej, 
która powstała przy rzece Zgłowiączce. Inwestycja ma służyć 
mieszkańcom jako przestrzeń spotkań, integracji oraz organiza-
cji lokalnych wydarzeń. Altana została pomyślana jako ogólnodo-
stępne miejsce wypoczynku, sprzyjające wspólnemu spędzaniu 
czasu w otoczeniu natury.

Realizacja przedsięwzięcia była możliwa dzięki zaangażowa-
niu wielu osób i instytucji. W prace włączyli się zarówno miesz-
kańcy, jak i liczni wolontariusze, którzy poświęcili swój czas, aby 
wspólnie stworzyć przestrzeń służącą całemu sołectwu. Altana 
została zbudowana ze środków sołeckich.

Altana

Ze smutkiem 15 grudnia 2025 r. dowiedzieliśmy się o śmierci 

śp. Wojciecha Banasiaka 
radnego Rady Gminy Topólka VI kadencji w latach 2010-2014 

i sołtysa w latach 2009-2015. 

Cześć Jego Pamięci!

Wójt Gminy Topólka
Konrad Lewandowski
wraz z pracownikami

Przewodniczący Rady Gminy Topólka
Stanisław Borkowski

wraz z radnymi

Wyjątkowe wyrazy wdzięczności organizatorzy przekazują 
firmie Mik-Bud, która odegrała kluczową rolę w realizacji inwe-
stycji, udzielając znaczącej pomocy przy budowie altany. Zaan-
gażowanie firmy i jej wsparcie pozwoliło sprawnie przeprowadzić 
prace oraz osiągnąć wysoki standard wykonania.

Nowa altana stanowi ważny element przestrzeni publicznej 
Sołectwa Topólka. Mieszkańcy podkreślają, że będzie ona miej-
scem integracji, spotkań i odpoczynku, a jej powstanie symboli-
zuje siłę lokalnej społeczności oraz umiejętność wspólnego dzia-
łania.

Tekst/foto: GOK
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Harmonogram odbioru  
odpadów komunalnych w całej

GMINIE TOPÓLKA w 2026 r.

Odbiór odpadów zmieszanych i biodegradowalnych

Styczeń Luty Marzec Kwiecień Maj Czerwiec

08.01 05.02 05.03 09.04 07.05 11.06

22.01 19.02 19.03 23.04 21.05 25.06

Odbiór odpadów posegregowanych  
(szkła, tworzyw sztucznych metali  

i opakowań wielomateriałowych oraz papieru)

Styczeń Luty Marzec Kwiecień Maj Czerwiec

14.01 11.02 11.03 15.04 13.05 10.06

Odbiór popiołu

Styczeń Luty Marzec Kwiecień Maj Czerwiec

22.01 19.02 19.03 23.04 – 25.06

Worek zielony – szkło
Worek żółtyWorek żółty – opakowania wielomateriałowe, tworzywa sztuczne, metal 
Worek niebieski – papier, tektura
Worek brązowy – odpady biodegradowalne i odpady zielone

Zakład Gospodarki Komunalnej i Mechanizacji Rolnictwa Sp. z o. o. w Baruchowie 
informuje, że odpady muszą być wystawione do godz. 6:30 w dniu odbioru.  

Więcej informacji pod nr tel. 54 284-41-79
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Zatrzymajcie się na chwilę…
Zatrzymajcie się na chwilę w gonitwie codziennych spraw. Uciszcie Wasze myśli 

i kolędujcie z nami. Takim właśnie zaproszeniem rozpoczął się wyjątkowy koncert ko-
lęd w Szkole Podstawowej im. Mikołaja Kopernika – wydarzenie, które na nowo przy-
pomniało nam, co w świątecznym czasie jest naprawdę ważne.

Tego dnia szkolna sala wypełniła się ciepłem, światłem i niezwykłą atmosferą 
bliskości. Dźwięki kolęd i pastorałek płynęły prosto z dziecięcych serc, niosąc radość, 
wzruszenie i  nadzieję. Każda zaśpiewana nuta była jak cichy szept miłości, a każdy 
akord – zaproszeniem do wspólnego przeżywania tajemnicy Bożego Narodzenia.

Hasło koncertu – „Śpiewajmy i grajmy Mu. Małemu, Małemu…” – stało się nie tylko 
mottem wydarzenia, ale i jego najpiękniejszym przesłaniem. Uczniowie, z ogromnym 
zaangażowaniem i szczerością, oddali hołd Nowonarodzonemu, pokazując, że kolęda 
to coś więcej niż pieśń – to modlitwa, opowieść i dar serca.

Na twarzach rodziców, nauczycieli i zaproszonych gości pojawiały się uśmiechy, 
ale i łzy wzruszenia. Szczególnym, niezwykle poruszającym momentem koncertu było 
przekazanie Betlejemskiego Światełka Pokoju przez harcerzy. Płomień, niesiony z wiel-
ką powagą i szacunkiem, stał się symbolem pokoju, nadziei i jedności. W ciszy, przy bla-
sku świec, wszyscy mogli poczuć, jak drobne światło potrafi rozjaśnić mrok i połączyć 
serca. Wspólne kolędowanie zatarło granice między sceną a publicznością – wszyscy 
staliśmy się jedną wspólnotą, połączoną muzyką i chwilą zatrzymania.

Ten koncert był dowodem na to, że w prostocie tkwi prawdziwe piękno, a dziecię-
cy śpiew potrafi poruszyć najczulsze struny duszy. Pozostanie on w naszej pamięci jako 
moment pełen ciepła, radości i nadziei – chwila, do której będziemy wracać jeszcze 
długo po tym, jak wybrzmi ostatnia kolęda.

Bo czasem wystarczy się zatrzymać… i zaśpiewać razem.

Niech więc światło pokoju, które zapłonęło w murach naszej szkoły, zagości w każ-
dym domu i w każdym sercu. Niech świąteczne kolędy niosą dobro, nadzieję i miłość – 
nie tylko w czasie Bożego Narodzenia, ale przez cały nadchodzący rok. A my, umocnie-
ni wspólnym śpiewem i chwilą zadumy, zabierzmy ze sobą to, co najcenniejsze: radość 
bycia razem i wiarę w moc prostych gestów płynących z serca.

Tekst/foto: SP Topólka

SP TOPÓLKA

Narodowe Święto Niepodległości
Wielki Polak Jan Paweł II powiedział: „Nic nie jest 

nam dane raz na zawsze, dotyczy to także wolności. 
Wolność trzeba ciągle zdobywać, ciągle  o nią walczyć”.

Pomni tych słów a także historii kraju społeczność 
naszej szkoły 7 listopada 2025 roku uczciła apelem 107. 
rocznicę odzyskania przez Polskę niepodległości.

Uroczystość rozpoczął przemarsz i złożenie kwia-
tów pod pomnikiem Poległych i Walczących za Wolną 
i Niepodległą Polskę. Następnie uczniowie opowiedzieli 
wierszem najważniejsze wydarzenia z walki Polaków 
o  wolność. Występ wzbogaciły taniec i pieśni patrio-
tyczne, a dekoracja podkreślała doniosły charakter 
uroczystości – dominowały barwy białe i czerwone. Wy-
darzenie zakończyło uroczyste odśpiewanie Mazurka 
Dąbrowskiego w ramach akcji: „Szkoła do hymnu”. 

Gruntowny remont pomieszczeń
Z radością informujemy, że uczniowie Naszej szkoły mogą już w pełni korzystać 

z nowoczesnych i gruntownie wyremontowanych pomieszczeń. Dzięki zaangażowaniu 
władz gminy, placówka zyskała nową łazienkę oraz w pełni wyposażone szatnie dla 
uczniów klas 4-8.

Gruntowny remont przeszła łazienka dziewcząt, która nabrała nowego blasku, es-
tetyki i funkcjonalności. Prace remontowe objęły szeroki zakres działań, w tym: wymia-
nę instalacji wodno-kanalizacyjnej i elektrycznej, położenie nowej glazury i posadzek, 
montaż nowych sanitariatów (muszle klozetowe podwieszane, umywalki, krany), insta-
lację nowoczesnego oświetlenia i wentylacji, montaż kabin HPL i olbrzymiego lustra.

Pomieszczenie zostało zaprojektowane tak, aby zapewnić uczennicom komforto-
we i higieniczne warunki, zgodne z obowiązującymi standardami. 

Dużym udogodnieniem dla uczniów klas 4-8 jest modernizacja szatni. Pomiesz-
czenia te zostały kompleksowo wyposażone w indywidualne szafki ubraniowe dla każ-
dego ucznia oraz ławki do siedzenia. Rozwiązanie to ma na celu poprawę organizacji 
przestrzeni wspólnej, zwiększenie bezpieczeństwa rzeczy osobistych dzieci oraz naukę 
dbałości o porządek. 

Zarówno dyrekcja jak i władze gminy podkreślają, że dążenie do zapewnienia 
uczniom jak najlepszych warunków do nauki i rozwoju jest priorytetem.

Tekst/foto: SP Topólka

Całość stworzyła podniosły i refleksyjny nastrój, zachęcając wszystkich do zadumy nad znaczeniem słów: „Bóg, 
Honor, Ojczyzna”. Następnie miało miejsce patriotyczne śpiewanie. 

Uroczysty apel przypomniał wszystkim, jak ważne są: pamięć historyczna, miłość do Ojczyzny i szacunek dla 
tych, którzy walczyli o wolność. 

Tekst: Agnieszka Kordylak 
Foto: nadesłane
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SP PANIEWO

Powiatowy Konkurs Piosenki Patriotycznej  
w Osięcinach 

Nasze uczennice wzięły udział w konkursie. 
Celem konkursu jest popularyzacja literatury i pieśni o tematyce patriotycznej 

wśród uczniów. Konkurs pozwala kształtować poczucie wspólnoty narodowej i rozwi-
jać twórczą inwencję. Uczestnicy rywalizują w kategoriach recytacja i piosenka, zazwy-
czaj w podziale na grupy wiekowe. 

Nasze uczennice wzięły udział w recytacji i konkursie piosenki patriotycznej w ka-
tegorii klas 6–8 .
W kategorii recytacji:
1.	 Miejsce – Hanna Jankowska, klasa 6
3.	 Miejsce – Nikola Jaskólska , klasa 7
W kategorii piosenki:
1.	 Miejsce – Hanna Jankowska, klasa 6
2.	 Miejsce – Roksana Sobucka, klasa 6.

Nasza uczennica Hanna Jankowska okazała się być najlepszą w obu kategoriach. 
Gratulacje!

Tekst i foto: Julia Zawada

47. Konkurs Recytatorski  
im. Franciszka Becińskiego

28 listopada w Radziejowie odbył się 47. Konkurs Recytatorski Poezji i Prozy Ku-
jawskiej im. Franciszka Becińskiego, którego celem jest popularyzacja twórczości po-
ety oraz inspirowanie młodzieży do rozwijania talentów artystycznych. W tegorocznej 
edycji udział wzięło kilkudziesięciu uczestników z różnych szkół, prezentując interpre-
tacje utworów Franciszka Becińskiego oraz własne refleksje osadzone w jego stylistyce. 
Z dumą informujemy, że Hanna Jankowska, uczennica naszej szkoły, zdobyła II miejsce 
w  kategorii klas IV-VI, zachwycając jury dojrzałą interpretacją tekstu oraz niezwykłą 
wrażliwością artystyczną. Jej występ wyróżniał się swobodą, wyczuciem rytmu i głębo-
kim zrozumieniem tekstu. Osiągnięcie to jest nie tylko osobistym sukcesem uczennicy, 
ale także dowodem na to, że młode pokolenie wciąż potrafi czerpać inspirację z klasyki 
literatury i twórczo rozwijać swoje talenty. Gratulujemy i życzymy kolejnych artystycz-
nych sukcesów!

Tekst i foto: Anna Sypniewska

ANDRZEJKI 
W tym roku szkolnym uczniowie naszej szkoły otrzymali zaproszenie od uczniów 

Szkoły Podstawowej im. M. Kopernika w Topólce. Od rana z wizytą do zaprzyjaźnionej 
szkoły udali się uczniowie klas 0-4, gdzie bawili się pod okiem pań animatorek, a w go-
dzinach wieczornych tańcom oddali się chętni uczniowie klas 5-8. Dodatkową atrakcją 
były wróżby oraz kiermasz słodkości, a także Baba Jaga, która bawiła się wraz z mło-
dzieżą. I choć pogoda nie sprzyjała, zabawa udała się. Niestety oświetlenie nie sprzyjało 
wykonywaniu zdjęć.

Bardzo dziękujemy za zaproszenie. 

AKontowicz

RODACY BOHATEROM
Szkolne Koło Wolontariatu dziękuje za Wasze dobre serca i gotowość do pomo-

cy w akcji „RODACY BOHATEROM”, organizowanej przez Fundację Lex Lupus. Celem 
przedsięwzięcia była pomoc Kombatantom oraz naszym Rodakom mieszkającym na 
Kresach Wschodnich. Są to osoby, które niegdyś poświęcały się dla naszej Ojczyzny.

Beata Kujawa
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11 listopada w Topólce mieszkańcy gminy wspólnie uczcili 107. rocznicę odzyskania 
przez Polskę niepodległości. Uroczystości rozpoczęły się o godzinie 16.00 mszą świę-
tą w intencji Ojczyzny, celebrowaną przez proboszcza parafii, ks. Sławomira Sobiecha. 
Podczas nabożeństwa modlono się za tych, którzy na przestrzeni wieków oddawali życie 
i podejmowali trud walki o wolną Polskę.

Po zakończeniu mszy uczestnicy wydarzenia wzięli udział w uroczystym przemar-
szu pod pomnik „Niepodległa”, upamiętniający poległych i walczących o suwerenność 
naszego kraju. W ciszy i z należnym szacunkiem oddano hołd bohaterom, składając 
symboliczne znicze i kwiaty.

Kolejnym punktem programu był koncert przygotowany przez Orkiestrę Dętą Sem-
pre Cantabile z Topólki. Występ zgromadził licznych mieszkańców, którzy aktywnie włą-

czali się we wspólne śpiewanie pieśni pa-
triotycznych. Nad prowadzeniem koncertu 
czuwała Aleksandra Małkowska, która nie 
tylko poprowadziła wydarzenie, ale rów-
nież wykonała pieśni patriotyczne wraz 
z orkiestrą, tworząc podniosłą i wzrusza-
jącą atmosferę.

Szczególne podziękowania kierowane 
są do Biblioteki Publicznej w Topólce, która 
przygotowała scenariusz koncertu oraz to-
warzyszącą mu prezentację multimedialną, 
wzbogacającą odbiór całego wydarzenia.

Na zakończenie uroczystości uczest-
nicy mieli okazję obejrzeć projekcję filmu 
„Ostatni Książę Kujawski – Władysław 
Biały” w reżyserii Piotra Ciemnego. Seans 
stanowił wartościowe dopełnienie obcho-
dów, przybliżając lokalną historię i postać 
ważną dla dziejów naszego regionu.

Tegoroczne obchody Narodowego 
Święta Niepodległości w  Topólce po raz 
kolejny pokazały, że wspólna pamięć, tra-
dycja i szacunek dla historii łączą społecz-
ność, zachowując ducha patriotyzmu dla 
przyszłych pokoleń.

Tekst/foto: Gminny Ośrodek Kultury w Topólce

NARODOWE ŚWIĘTO NIEPODLEGŁOŚCI W TOPÓLCE

Narodowe  
Święto Niepodległości  

Orle
Jak co roku 11-listopada z okazji Narodowego Święta Nie-

podległości ksiądz proboszcz Tadeusz Szczepaniak odprawił 
uroczystą mszę w intencji Ojczyzny, a następnie po sumie wierni 
przeszli pod obelisk przy kościele upamiętniający setną rocznicę 
odzyskania przez Polskę niepodległości, gdzie złożono kwiaty 
i zapalono znicze.

Tekst/foto: Stanisław Borkowski

2. Licznie zgromadzeni podczas obchodów

1. Okolicznościowe przemówienie wójta gminy
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30-lecie Sempre Cantabile
15 listopada w Topólce odbyła się wyjątkowa uroczystość – 

jubileusz 30-lecia Młodzieżowej Orkiestry Dętej Sempre Cantabi-
le. Wydarzenie miało charakter uroczystego koncertu, który zgro-
madził obecnych i byłych muzyków, sympatyków zespołu oraz 
licznych mieszkańców gminy. Jubileusz stał się nie tylko okazją 
do świętowania, ale także momentem pełnym wzruszeń, wspo-
mnień i podziękowań.

Koncert rozpoczęła prezentacja historii orkiestry, ukazująca 
jej rozwój od pierwszych lat działalności po współczesność. Przy-
pomniano osoby, które odegrały kluczową rolę w powstaniu i bu-
dowaniu zespołu. Szczególne wyrazy wdzięczności skierowano 
do założycieli orkiestry oraz do byłego kapelmistrza Zbigniewa 
Wojciechowskiego, który przez lata prowadził zespół i kształtował 
jego brzmienie. Podziękowania otrzymał również obecny kapel-
mistrz, Michał Bagiński, kontynuujący tradycję i rozwój orkiestry, 
a także inspirujący młodych muzyków do stałego doskonalenia.

Organizatorzy podkreślili znaczenie wszystkich pokoleń in-
strumentalistów, które przez 30 lat tworzyły historię Sempre 
Cantabile. Szczególne słowa wdzięczności skierowano do by-
łych członków orkiestry, którzy licznie przybyli na jubileusz, a ich 
obecność nadała wydarzeniu symboliczny charakter ciągłości 
i wspólnego dziedzictwa. Jak zaznaczono podczas wystąpień – 
„dziękujemy wszystkim za to, że jesteśmy już 30 lat razem”.

Podczas uroczystości wręczono także statuetki osobom, któ-
re w sposób wyjątkowy wspierały działalność orkiestry i przyczy-
niły się do jej rozwoju na przestrzeni lat.

W części muzycznej orkiestra wykonała koncertowy program 
złożony z najpopularniejszych utworów ze swojego repertuaru. 
Występ spotkał się z  entuzjastycznym przyjęciem publiczności 
i podkreślił wysoki poziom artystyczny zespołu.

Po zakończeniu części oficjalnej i koncertowej na uczestni-
ków czekał poczęstunek oraz zabawa taneczna, podczas której 
świętowano jubileusz w atmosferze radości i integracji. Była to 
okazja do rozmów, wspomnień oraz spotkań członków różnych 
roczników orkiestry.

Jubileusz 30-lecia Sempre Cantabile udowodnił, jak ważną 
częścią życia społecznego gminy Topólka jest orkiestra, łącząc 
tradycję, muzykę i ludzi. To trzy dekady wspólnej pracy, zaanga-
żowania i pasji — oraz początek kolejnych lat muzycznej historii.

Tekst/foto: Gminny Ośrodek Kultury w Topólce
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Spotkanie autorskie 
To był niezwykły wieczór – wieczór pełen dobrych, pozy-

tywnych emocji. Nietuzinkowa kobieta – artystka, poetka, ma-
larka. Kobieta, która kocha – kocha róże, magnolie, kapelusze, 
ale przede wszystkim kocha ludzi. Niezłomna, odważna, silna, 
a zarazem delikatna i zjawiskowo piękna zarówno dla oczu jak 
i duszy. Wyjątkowe spotkanie, inspirujące historie, pełne prawdy 
historycznej i emocjonalnej – za to wszystko z całego serca dzię-
kujemy pani Mirosławie Stojak, która zaszczyciła nasze skrom-
ne progi swoją obecnością. Jej twórczość to żywe historie, które 
porywają, przenosząc w czasie i przestrzeni. Śledząc losy bo-
haterów, żyjących na kartach jej książek odkryć można głęboko 
ukryte emocje, o których istnieniu nawet nie zdajemy sobie spra-
wy. Lecz twórczość pani Stojak to również poezja, pełna spokoju, 
głębi, natchnienia i tęsknoty – poezja, która wskazuje drogę, uczy 
świata i ludzi, przywraca równowagę myślom niepokornym. Ser-
decznie dziękujemy wszystkim, którzy zechcieli dzielić z nami ten 
czas. Mamy nadzieję, że był dla nich równie piękny. Najlepszym 
zakończeniem naszego wspomnienia są słowa Mirosławy Stojak: 
„Jeszcze nie wszystkie wiersze napisałam...” 

Z niecierpliwością wyczekujemy kolejnych niezwykłych historii. 
Tekst/Foto: Gminna Biblioteka Publiczna w Topólce

Niezwykły wieczór pełen dobrych emocji i wzajemnej życzliwości – to słowa, które w pełni oddają atmosferę Spotkania Wigilijne-
go, które stało się jedną z naszych strażackich tradycji. Jak zwykle dzieliliśmy się opłatkiem, razem spożywaliśmy skromną wigilijną 
wieczerzę, wspominaliśmy dobre chwile i z wiarą snuliśmy plany na kolejny rok. Nie zabrakło również wspólnego kolędowania, które 
wprowadziło wyjątkowy nastrój zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia. Serdecznie dziękujemy wszystkim, którzy zechcieli dzielić 
z nami ten czas. Dziękujemy również Mikołajom za piękne prezenty pod choinką. 

Tekst/Foto: Druhny i Druhowie OSP w Topólce

Spotkanie Wigilijne w OSP Topólka
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Koncert charytatywny
23 listopada 2025 r. w Gminnym Ośrodku Kultury w Topólce 

odbył się wyjątkowy Koncert Charytatywny dla osób chorych i po-
trzebujących z naszej gminy. Wydarzenie zgromadziło licznych 
mieszkańców oraz osoby o wielkich sercach, które pragnęły wes-
przeć szlachetny cel. Na scenie wystąpił zespół Retro Melody 
– Budzińska & Piotrowski w składzie: • Ewa Budzińska – sopran 
• Paweł Piotrowski – baryton • Robert Matusiak – pianino Artyści 
zaprezentowali pełne uroku przeboje XX-lecia międzywojennego 
oraz najpiękniejsze arie i duety operowe, wprowadzając publicz-
ność w wyjątkowy, nostalgiczny klimat. Duże zaangażowanie 
okazali także uczniowie szkolnego Caritas, którzy z uśmiechem 
zbierali fundusze i częstowali uczestników pysznymi, własno-
ręcznie przygotowanymi ciasteczkami. 

Z głębi serca dziękujemy wszystkim osobom, które włączy-
ły się w organizację i przebieg wydarzenia. Szczególne wyrazy 
wdzięczności kierujemy do:

 Sponsorów – za otwarte serca, wsparcie finansowe i rze-
czowe, dzięki któremu mogliśmy zrealizować to przedsięwzięcie 
na wysokim poziomie.

 Rodziców oraz Rady Rodziców – za ogromne zaangażo-
wanie, pomoc i obecność. Państwa wsparcie jest nieocenione.

 Wszystkich wolontariuszy i osób dobrej woli, którzy po-
święcili swój czas, energię i umiejętności, by koncert mógł się 
odbyć i zakończyć sukcesem.

 Uczestników koncertu – za obecność, życzliwość oraz 
hojność. To dzięki Wam udało się zebrać środki dla potrzebują-
cych.

Jeszcze raz dziękujemy wszystkim, którzy dołożyli swoją ce-
giełkę. Razem możemy naprawdę wiele!

Tekst/Foto: Organizatorzy koncertu
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X-lecie Klubu Seniora
W listopadzie obchodziliśmy X-lecie Klubu Seniora „Złota Je-

sień”. Na tę uroczystość było zaproszonych wielu gości: sekre-
tarz gminy Joanna Kosińska, skarbnik gminy Katarzyna Modrze-
jewska, dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Jan Błaszczyk, była 
dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej Małgorzata Wojtczak, dy-
rektor GBP Anna Kołowska, bibliotekarka Donata Jagodzińska, 
Iwona Waszak, Arkadiusz Jąkalski. Kilka osób było nieobecnych.

Na powitanie cały Klub Seniora zaśpiewał „Hymn siedem-
dziesięciolatków” na melodię „Zabrałeś serce moje”. Następnie 
przewodniczący Klubu Zygmunt Dogoński powitał wszystkich 
gości i seniorów oraz podziękował za przybycie. Przedstawił też 
krótką historię powstania Klubu Seniora. Potem wszyscy zapro-

17 grudnia odbyło się w „Zakątku” spotkanie opłatkowe Klubu 
Seniora.

Przybyli zaproszeni goście w osobach: wójta gminy Konrada 
Lewandowskiego, sekretarza gminy Joanny Kosińskiej, skarbni-
ka gminy Katarzyny Modrzejewskiej, obecnej dyrektor Gminnej 
Biblioteki Publicznej Anny Kołowskiej oraz byłej dyrektor GBP 
Małgorzaty Wojtczak. Przybyli także liczni seniorzy. Wszystkich 
przywitał i złożył życzenia świąteczne przewodniczący Klubu Se-
niora – Zygmunt Dogoński. Z kolei na ręce przewodniczącego 
złożyli życzenia i upominki dla klubowiczów: wójt gminy, dyrektor 
GBP oraz była dyrektor GBP.

Na prośbę Zofii Rybackiej odmówiliśmy chórem „Ojcze nasz” 
i po rozdaniu przez nią opłatków składaliśmy sobie nawzajem 
życzenia na Boże Narodzenie.

Sala była udekorowana odświętnie, w oknach błyszczały 
światełka. Na stołach były przygotowane potrawy wigilijne oraz 

SPOTKANIE OPŁATKOWE W „ZAKĄTKU”

szeni goście na ręce przewodniczącego składali podziękowania 
i życzenia, przekazali kwiaty i drobne upominki. 

Jak zwykle podczas większych uroczystości stoły były nakry-
te obrusami i udekorowane bukietami jesiennych kwiatów. Było 
dużo dobrego jedzenia, owoce, zimne napoje i gorąca kawa lub 
herbata. Gdy wszyscy się posilili, do tańca śpiewali i grali – Piotr 
Wojdak i Stanisław Żywiczyński. Później częstowano zebranych 
wspaniałym dużym tortem. Sponsorem całej uroczystości był 
Klub Seniora. Atmosfera była bardzo miła. 

Tekst: Danuta Szymańska-Mączka
Foto: Szymon Augustyniak

ciasta i owoce. Gdy się posililiśmy, to śpiewaliśmy różne kolędy. 
Atmosfera była bardzo miła. Nastrój panował świąteczny.

Tekst: Danuta Szymańska-Mączka
Foto: Zygmunt Dogoński
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KONKURS RECYTATORSKO - KOSTIUMOWY 
W Bibliotece Publicznej w Topólce odbył się konkurs recytatorsko-kostiumowy dla 

uczniów klas 1–3. Dzieci zaprezentowały znane wiersze o zwierzętach, a ich występy 
wzbogaciły niezwykłe kostiumy, które doskonale oddawały charakter bohaterów lite-
rackich. Kreatywność młodych uczestników oraz ich sceniczne zaangażowanie stwo-
rzyły wyjątkową atmosferę pełną radości i wyobraźni.

Miło nam poinformować, że I miejsce zdobyła Dominika Kontowicz z  klasy  3, 
z SP Paniewo prezentując wiersz „Kaczka dziwaczka”. Wyróżnienie otrzymała Marcelina 
Głowacka z klasy 1, która zaprezentowała wiersz „Pszczółki”.

Serdecznie gratulujemy wszystkim uczestnikom wyjątkowych talentów, odwagi 
scenicznej i wspaniałych kostiumów!

Tekst/Foto: AKontowicz

MIKOŁAJKOWY CHARYTATYWNY TURNIEJ  
PIŁKI SIATKOWEJ 

6 grudnia w SP Topólka odbył się Mikołajkowy Charytatywny Turniej Piłki Siat-
kowej, zorganizowany przez Radę Rodziców we współpracy z panią dyrektor Barbarą 
Wieser. W przygotowania i przebieg wydarzenia aktywnie włączyła się także Rada Pe-
dagogiczna.

Podczas turnieju rodzice prowadzili kiermasz, na którym sprzedawali domowe 
ciasta, a także świece i poduszki świąteczne. Cały dochód z wydarzenia zostanie prze-
kazany na potrzeby dzieci z naszej szkoły.

Turniej dostarczył wielu sportowych emocji zarówno zawodnikom, jak i licznie 
zgromadzonym kibicom. Na boisku zaprezentowały się drużyny:

	 nauczycieli i uczniów z SP Paniewo,
	 OSP Paniewo,
	 przedsiębiorców z Topólki,
	 „Pogromców” z Powałkowic,
	 młodzieżowa drużyna z Topólki.
Najlepsze zespoły otrzymały okazałe puchary, a wszystkim uczestnikom pani dy-

rektor wręczyła pamiątkowe podziękowania.
Serdecznie dziękujemy sponsorom i osobom wspierającym wydarzenie:

	 Ewelina i Łukasz – Duży Miś
	 OSP Paniewo – pomoc medyczna i zabezpieczenie imprezy
	 D-Car Daria i Dawid Woźniak – fundatorzy pucharów
	 Artur Maciejewski – cukierki i rola Mikołaja 
	 Selenka Uzdrowisko Wieniec Zdrój – dostarczenie wody
	 Sędziowie: Robert Siwiński i Paweł Rogowski
	 Rodzice piekący ciasta na kiermasz

Dziękujemy wszystkim uczestnikom i darczyńcom za zaangażowanie, sportową 
atmosferę oraz wsparcie na rzecz naszych uczniów! 

Tekst/Foto: AKontowicz

Wizyta Świętego Mikołaja w Świerczynie

W niedzielę, 21 grudnia gościliśmy w naszej parafii ks. Marcina Pachlińskiego, któ-
ry głosił słowo Boże podczas Mszy Świętej, aby przygotować nas do dobrego przeżycia 
zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia. Na Mszy św. o godz. 11.30 odwiedził naszą 
parafię jeszcze jeden niezwykły gość, a mianowicie Święty Mikołaj, który zgromadzo-
nym dzieciom rozdał świąteczne paczki. Dziękujemy Parafialnemu Caritas za zorgani-
zowanie tej cennej inicjatywy oraz parafianom, którzy byli ofiarodawcami. 

Tekst/Foto: Parafia Świerczyn
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Mikołajki  
sołectwa Kamieńczyk

6 grudnia w remizie OSP Kozjaty odbyły się wyjątkowe miko-
łajki zorganizowane przez sołtysa oraz radę sołecką. Tegoroczne 
wydarzenie przyciągnęło rekordową liczbę mieszkańców – za-
równo najmłodszych, jak i dorosłych, którzy wspólnie stworzyli 
ciepłą, świąteczną atmosferę.

Na stołach pojawiły się tradycyjne wigilijne potrawy, które 
jeszcze bardziej podkreśliły świąteczny charakter spotkania. 
Wspólne śpiewanie kolęd zjednoczyło uczestników i wprowadziło 
wszystkich w magiczny nastrój nadchodzących świąt.

Największą atrakcją wieczoru była wizyta Świętego Mikołaja, 
w którego rolę z ogromnym zaangażowaniem wcielił się Rafał 
Tomczak. Mikołaj obdarował dzieci upominkami, wywołując na 
ich twarzach mnóstwo radości.

Serdeczne podziękowania kierujemy do wszystkich miesz-
kańców, którzy aktywnie włączyli się w przygotowanie i organiza-
cję wydarzenia. Dzięki wspólnemu wysiłkowi mikołajki w Kozja-
tach po raz kolejny stały się okazją do integracji, dobrej zabawy 
i budowania lokalnej wspólnoty.

Tekst/foto: Damian Świderski

W KRAINIE  
ŚWIĘTEGO MIKOŁAJA

2 grudnia uczniowie klas I–III z SP Paniewo uczestniczyli 
w wycieczce do Krainy Świętego Mikołaja w Solcu Kujawskim. 
Wyjazd był dla dzieci wyjątkową okazją do spotkania ze Świętym 
Mikołajem oraz wspólnej zabawy w świątecznej atmosferze.

Po przyjeździe na miejsce uczniowie zostali powitani przez 
elfów, które oprowadziły ich po zimowej krainie pełnej barwnych 
dekoracji i świątecznych niespodzianek. Dzieci uczestniczy-
ły w  warsztatach, podczas których własnoręcznie wykonywały 
ozdoby choinkowe oraz drobne upominki. Wielką atrakcją było 
również odwiedzenie chaty Świętego Mikołaja, gdzie każdy mógł 
porozmawiać z Mikołajem oraz zrobić sobie pamiątkowe zdjęcie.

Wycieczka przebiegła w radosnej, zimowo-świątecznej atmos-
ferze. Dzieci wróciły do szkoły pełne wrażeń, bogatsze o nowe do-
świadczenia i z uśmiechami na twarzach. Wyjazd okazał się wspa-
niałym początkiem przygotowań do nadchodzących świąt.

Tekst/Foto: AKontowicz

Mikołajki Znaniewo
6 grudnia w świetlicy wiejskiej w Znaniewie odbyły się miko-

łajki zorganizowane przez Sołectwa Borek, Głuszynek, Miłachó-
wek, Znaniewo oraz przez panie z miejscowego KGW. Wyda-
rzenie przyciągnęło wielu mieszkańców, tych małych, ale także 
rodziców i dziadków. Podczas spotkania na najmłodszych czeka-
ło wiele atrakcji. Zabawa, prezenty i wizyta Mikołaja. 

Dla dzieci była to okazja do zabawy, a dla dorosłych możli-
wość wspólnego spędzenia czasu. W oczekiwaniu na wizytę Mi-
kołaja, dzieci uczestniczyły w grach i zabawach prowadzonych 
przez animatorki. Dorośli w tym czasie mogli wypić kawkę i po-
próbować słodkości i wypieków pań z KGW.

Wszystkim, którzy przyczynili się do przygotowania tej impre-
zy bardzo dziękujemy.

Tekst: Elżbieta Krawczyk
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Mikołajki w Orlu
7 grudnia Panie z Koła Gospodyń Wiejskich z Orla zorganizo-

wały Mikołajki dla dzieci sołectwa Orle.

Organizatorki zapewniły dzieciom animatorów, którzy przygo-
towali dla najmłodszych różne zabawy i konkurencji. Na przybyłe 
dzieci wraz z rodzicami czekały przygotowane słodkości, napoje 
i owoce.

Najważniejszym punktem całego spotkania i oczekiwanym 
przez dzieci było przybycie Mikołaja i obdarowanie każdego 
dziecka pokaźną paczką.

Tekst/Foto: Stanisław Borkowski

Dzień Seniora w Orlu

Z okazji ogólnopolskiego Dnia Seniora 8 listopada odbyło się 
spotkanie w remizie OSP z seniorami sołectwa Orle.

Na początku spotkania w imieniu organizatorów Stanisław Bor-
kowski przywitał przybyłych seniorów i złożył im serdeczne życzenia.

Dla naszych seniorów przygotowano ciepły posiłek, smaczne 
ciasta, kawę i herbatę. Dla umilenia spotkania muzyczną oprawę 
zapewnili Stanisław Żywiczyński i Piotr Wojdak. 

W miłej atmosferze przebiegło to spotkanie. 
Przy tej okazji trzeba podziękować naszym niezawodnym 

paniom z KGW Orle za pomoc przy obsłudze naszych zaproszo-
nych gości.

Organizatorzy:  
Stanisław Żywiczyński, Jan Wajer, Stanisław Borkowski

Tekst/Foto: Stanisław Borkowski

Mikołaj w kościele w Orlu
Jest już wieloletnią tradycją, że co roku ksiądz Tadeusz 

Szczepaniak proboszcz parafii w Orlu organizuje mikołajki dla 
dzieci. Dzięki ofiarności parafian oraz radnych i sołtysów z terenu 
parafii, w tym roku przygotowano 50 paczek dla dzieci. Z przy-
bycia Mikołaja do kościoła najbardziej cieszyły się dzieci, które 
otrzymały paczki.

Tekst/foto: Stanisław Borkowski
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W Topólce po raz drugi odbył się Jarmark Bożonarodzeniowy, 
który na długo pozostanie w pamięci mieszkańców. Wydarzenie 
przyciągnęło całe rodziny i stało się pięknym dowodem na to, jak 
wielką siłę ma lokalna społeczność oraz wspólne przygotowania 
do nadchodzących świąt Bożego Narodzenia.

Na odwiedzających czekało mnóstwo atrakcji. Swoje wyroby 
zaprezentowali lokalni wystawcy, oferując wyjątkowe rękodzieło, 
idealne na świąteczne prezenty. Koła Gospodyń Wiejskich z gmi-
ny Topólka przygotowały pyszny poczęstunek, który cieszył się 
ogromnym zainteresowaniem. Tradycyjnie, niezawodny Gminny 
Ośrodek Kultury w Topólce serwował aromatyczną grochówkę, 
rozgrzewając uczestników w zimowej aurze.

Nie zabrakło także słodkości – Rada Rodziców pod czujnym 
okiem p. Oli upiekła około 500 pączków, które znikały w mgnieniu 
oka. Ochotnicza Straż Pożarna z Kozjat przygotowała natomiast 
przepyszne gofry, które zachwycały zarówno dzieci, jak i dorosłych.

Dla najmłodszych Rada Rodziców oraz Biblioteka przygoto-
wały liczne zabawy i warsztaty, zapewniając kreatywnie spędzo-
ny czas. Ogromną atrakcją był także przyjazd grupy Mexyk Ri-
ders, który wzbudził duże zainteresowanie i podziw uczestników.

Nie mogło zabraknąć również Świętego Mikołaja, który tym 
razem – z powodu awarii sań – przybył swoim zapasowym au-
tem. Towarzyszyła mu grupa Pomogę, bo Mogę, wnosząc jesz-
cze więcej radości i uśmiechu wśród dzieci.

Drugi Jarmark Bożonarodzeniowy w Topólce

Na scenie wystąpiły przedszkolaki, zachwycając publiczność 
świątecznymi tańcami i piosenkami. Ich występy były wzrusza-
jącym momentem wydarzenia i zostały nagrodzone gromkimi 
brawami.

Najważniejszym elementem jarmarku była jednak wyjątko-
wa, rodzinna atmosfera. Wspólne rozmowy, uśmiechy, zapach 
potraw i dźwięki kolęd sprawiły, że wszyscy mogli poczuć magię 
zbliżających się świąt. Drugi Jarmark Bożonarodzeniowy w To-
pólce pokazał, że to właśnie wspólnota i serdeczność tworzą 
prawdziwego ducha Bożego Narodzenia.

Podziękowania dla Mateusza Cieśli za wspaniałe zdjęcia 
i film.

Organizatorzy jarmarku



15NASZE SPRAWY 6 (155)

Spotkanie opłatkowe KGW
14 grudnia 2025 r. w świetlicy wiejskiej 

w Znaniewie odbyło się spotkanie opłat-
kowe Kół Gospodyń Wiejskich. Przybyły 
koleżanki z kół naszej gminy oraz zapro-
szeni goście z panem wójtem Konradem 
Lewandowskim na czele.

Spotkanie wigilijne w OSP Paniewo

21 grudnia odbyło się spotkanie wigilijne, które zgromadziło 
druhów i przyjaciół naszej straży. Były życzenia, wspólne kolę-
dowanie oraz chwile refleksji nad mijającym rokiem. Dziękujęmy 
wszystkim gościom za przybycie. Świąteczna inicjatywa w re-

mizie OSP Paniewo pokazała, jak ważne są wspólne działania, 
które jednoczą mieszkańców i budują poczucie wspólnoty. Dzięki 
takim wydarzeniom magia Świąt Bożego Narodzenia trwa w ser-
cach przez długi czas.

Kronikarz OSP Paniewo

Były życzenia, opłatek, wigilijne potrawy, Święty Mikołaj z prezentami oraz wspólne 
kolędowanie.

Popołudnie minęło w miłej świątecznej atmosferze.
Tekst/Foto: Małgorzata Kralska 

Foto: Stanisław Borkowski



16 NASZE SPRAWY 6 (155)

NASZE SPRAWY Nr 6 (155)
listopad – grudzień 2025 r.

Wydawca: Urząd i Rada Gminy Topólka
Redaguje zespół: Barbara Zielińska, Damian Świderski, Małgorzata Kwiatkowska, Stanisław Borkowski,  

Danuta Szymańska-Mączka, Ewelina Waszak
Nasz adres: nasze-sprawy@topolka.pl

Zdjęcia narodzonych dzieci z danymi: imię i nazwisko dziecka, data urodzenia i miejsce zamieszkania oraz zdjęcia ślubne z danymi: imię i nazwisko (panieńskie)  
panny młodej i pana młodego, data ślubu, prosimy przesyłać drogą elektroniczną na adres redakcji lub dostarczać do biura Rady Gminy – zapraszamy.

Redakcja zastrzega sobie prawo do dokonywania skrótów, redagowania nadesłanych tekstów oraz obróbki zdjęć.
Skład i druk: EXDRUK Włocławek, tel. 501 335 617

19 grudnia 2025 r. na zaproszenie Komisji ds. promocji i redakcji biuletynu „Nasze 
Sprawy” odbyło się spotkanie, na którym zostały wręczone nagrody naszym laureatkom 
w konkursie fotograficznym pt. „Gmina Topólka w obiektywie”. Pierwszą nagrodę otrzyma-
ło zdjęcie Pani Barbary Krausse, a drugą nagrodę otrzymała Pani Elżbieta Leszczyńska.

Spotkanie odbyło się w serdecznej i miłej atmosferze.
Dziękujemy bardzo uczestnikom konkursu i zapraszamy do kolejnej edycji w 2026 r.

Zespół redakcyjny „Naszych Spraw”

Nagrodzeni w konkursie fotograficznym

Życzenia Noworoczne
Na rozpoczynający się Nowy 2026 Rok  
wszystkim mieszkańcom naszej gminy  

składamy serdeczne życzenia:  
zdrowia, szczęścia, sukcesów zawodowych, 

realizacji planów i marzeń  
oraz wszelkiej pomyślności  

w życiu osobistym i rodzinnym.

Wójt gminy Topólka
Konrad Lewandowski

Redakcja biuletynu
Nasze Sprawy

Przewodniczący Rady Gminy
Stanisław Borkowski

wraz z radnymi Alicja Szklarska, ur. 11.12.2025,  
zam. Orle

Urodzili sięUrodzili się


